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СУЧАСНІ АСПЕКТИ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ СВІТОВОЇ 

ЕКОНОМІКИ 

 

Науково-технічний прогрес суспільства зумовлює піднесення 

питання світової економіки в умовах сучасної глобалізації, яка стала 

вагомою характеристикою міжнародної економічної системи та є однією з 

найбільш впливових сил, що визначають хід розвитку нашої планети. 

Глобалізація є головним фактором, який впливає на світову економіку та 

політику наприкінці двадцятого – початку двадцять першого століття. 

Світова система, в рамках якої відбувається глобалізація, заснована на 

політичному та економічному взаємозв’язку між державами і являє собою 

систему національних економік.  

Глобалізація має як позитивні, так і негативні аспекти. Її позитивний 

вплив пов’язаний зі стимулюванням прогресу, а негативний – з 

потенціальними конфліктами, до яких вона може призвести. Запобігти ним 

можливо лише шляхом розвитку глобального співробітництва на основі 

політичних угод або створення нових міжнародних інститутів. Однак, слід 

визнати, не зважаючи на позитивні та негативні наслідки глобалізаційного 

процесу, він вже явно змінив світову систему, породжуючи нові проблеми 

та відкриваючи нові можливості, а тенденції технологічного, політичного, 

інституціонального, ідеологічного та культурного розвитку тільки 

активізують процес глобалізації.  

Глобалізація економіки, як вища стадія інтернаціоналізації 

господарського життя, є одночасно феноменом, що вже сформувався, і 

процесом, який ще продовжується. Вона є об’єктивною реальністю, яка 

здійснює, хоча і в різній мірі (залежить від ступеню відкритості та 



 

 

 

«самодостатності» національних господарств), детермінуючий вплив на 

різні сфери суспільного життя всіх країн світу.  

Глобалізація докорінно змінює конфігурацію світової економіки. В 

умовах загострення конкурентної боротьби за споживача з метою економії 

на заробітній платі різні фази виробництва стало вигідним розміщувати по 

різних країнах залежності від місцевих особливостей в оплаті праці. Це 

надало поштовх до формування і розвитку так званого глобального 

виробництва на чолі з транснаціональними корпораціями нового типу. Їх 

бізнесові інтереси концентрувалися переважно в обробній промисловості 

та в сфері послуг промислово розвинутих країн.  Це суттєво прискорило 

зростання їх зарубіжних інвестицій, створення значної кількості філій і 

розвиток підрядних відносин з фірмами країн реципієнтів. Почався 

стрімкий розвиток світової торгівлі – зросла її товарна структура за 

рахунок включення до неї значної кількості проміжної промислової 

продукції. 

Динаміка, зміст та масштаби міжнародної економічної взаємодії 

сьогодні визначаються глобальними тенденціями світового розвитку, які 

відображають глибинні трансформації практично в усіх сферах життя 

суспільства, причому швидкість відповідних змін постійно зростає. 

Глобалізація не зводиться лише до економічного аспекту життя світового 

соціуму, вона охоплює і політичну, соціальну, культурну, науково-

технічну та інші сфери.  

Отже, процес глобалізації розвивається і все більше країн світу 

відчувають його наслідки в різних сферах суспільного життя. Дослідження 

цих наслідків для кожної країни світу, а також розробка пропозицій щодо 

подолання негативних наслідків глобалізаційного процесу є нагальною 

науковою проблемою, яка вимагає проведення подальших наукових 

досліджень в даній сфері.  


